



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Új ifjúság

Ma kezdődik a dolgozó ifjúság szövetségének kétnapos alakuló kongresszusa. Népi demokratikus fejlődésünk kiemelkedő állomása ez a kongresszus, amely politikailag és szervezetieseg egyetemes táborba tömöríti dolgozó fiatalágunkat.

Rákosi Máttyás február 10-én mondott nagy beszédében jelölte ki célul az egységes ifjúsági szervezet megalakítását és azóta az ifjúság egyre fokozódó lelkesedéssel, örömmel készült fel az egyesítő kongresszusra. A munkafelajánlások, a küldöttválasztó gyűlések, az ifjúságnak levelekben, cikkekben és más módon történt megnyilatkozásai bizonyították, hogy dolgozó fiatalágunk megértette a reá váró feladatokat és méltó akar lenni annak nagyságához.

A magyar ifjúság a múltban osztozott az egész dolgozó nép sívár, vigasztalan életében, sőt sok tekintetben még fokozottabban érezte annak terheit. Az idősebb nemzedék sokat mondhat és mond is fiainak és leányainak arról a korszakról, amely nemcsak az érvényesülés, hanem a kenyérkereső munka útjait is elzárta a felnövekvő fiatalág előtt. Az elmúlt évtizedek fiataljai megalázó robottal sem tudták megkeresni a szűkös mindennapit és a Horthy-korszak idején évről-évre magasabb lett az a korhatár, amelyben a fiatalok családalapításra gondolhattak.

A népi demokrácia a tanulás, a munka és a tehetségesek érvényesülése minden lehetőségét megnyitotta az ifjúság előtt. A felszabadulás óta új ifjúság nőtt fel ebben az országban, fiatalok, akiket örömmel tölt el az, hogy megbecsülik munkájukat, támogatják becsüségüket. A munka és a továbbtanulás minden területén a népi demokratikus rendszer, a társadalom és az egész dolgozó nép támogatását élvezik a mai fiatalok s biztosított jövőjük fokozott munkateljesítményekre, egyre jobb tanulmányi eredményekre serkentő őket.

A most megalakuló egységes ifjúsági szervezetre nagy feladatok várnak népgazdaságunk fejlesztése, hazánk felvirágoztatása terén. Gerő Ernő államminiszter az MDP Központi Vezetőségének ülésén mondott beszédében kiemelte, hogy a termelés, a munkafegyelmel megjavítása szempontjából komoly várakozással és reményekkel tekint a dolgozó nép a DISZ működésére. A munkásosztály és pártja által vezetett ifjúsági szervezet új, eddig lappangó energiákat szabadít fel az ifjúság sorában a termelés, a szocialista országépítés számára. Az államhatalom minden előfeltételét biztosította annak, hogy dolgozó ifjúságunk a szocialista országépítés rohamcsapatává váljék és alkotóerejét, lendületét saját maga és hazája javára gyümölcsoztassa.

Már a kongresszusi előkészü-

Megkezdődött a Dolgozó Ifjúság Szövetségének alakuló kongresszusa

Forró szeretettel, viharos lelkesedéssel fogadták a magyar fiatalok a Komszomol küldötteit

Pénteken már a kora reggeli órákban a Ferihegyi-repülőtéren sokezer úttörő, ifjúmunkás, iparostanuló, diák és diáklány lelkesedéstől kipirult arccal és csillogó szemmel, énekszóval az ajkukon várta a Komszomol küldötteit. A repülőtér homlokzatát magyar és szovjet címer díszítette s hatalmas felirat hirdette: „Forró szeretettel üdvözöljük példaképünk, a lenini-sztálini Komszomol küldötteit”. A Komszomol küldötteinek fogadására a repülőtéren megjelentek: Kiszelyov, a Szovjetunió nagykövete, Szmirnov, a szovjet nagykövetség tanácsosa, Fodor Zoltán, az MDP külügyi osztályának vezetője, Szűcs Lajos, a MINSZ elnöke, Hollós Ervin, a MINSZ főtitkára, Kádás István, a MINSZ főtitkárhelyettese, Bert Williams, a DIVSZ titkára s a kongresszusra már megérkezett külföldi küldöttek.

Amikor a repülőgép megérkezett, a zenekar a szovjet és a magyar Himnuszot játszotta. Egymásután léptek ki a gépből a küldöttség tagjai: Fjodorova, a Komszomol központi bizottságának titkára, a küldöttség vezetője, Poznyák és Rumjanov delegátusok, Szűcs Lajos a következő szavakkal üdvözölte őket:

— Drága Elvtársak! Határtalan örömmel és szeretettel köszöntünk Benneteket országunkban. Soha nem feledjük el, hogy szovjet emberek nyitották meg számunkra a boldog, szabad életet, a felemelkedés útját, amelyen ma Pártunk vezetésével népünk milliói menetelnek. Ifjúságunk élete fordulóponthoz érkezett. Kongresszusunkon hozzuk létre új, egységes forradalmi szervezetünket, amely a lenini-sztálini Komszomolhoz, a Ti dicső szervezetetekhez lesz hasonló. Új szervezetünk létrehozásához is a Ti dicső harcaitokból merítünk erőt és lelkesedést, töltek tanultuk meg, hogy erőtök kiapadhatatlan forrása a Párt, a Párt vezetése. Ez a biztosítéka és záloga boldog, derűs jövőnknek, alkotómunkánkunknak. A Ti példátokból tanultuk meg, hogy derűs jövőjöt, szabadságát és ha-

záját az ifjúságnak hogyan kell védeni.

— Új szervezetünk megalakulásának ünnepén forró szeretettel üdvözölünk Benneteket, mint ifjúságunk dicső példaképét, a teremtbéke legszilárdabb, leg-hatalmasabb, leghősibb ifjú se-regét. Eljen a nagy szovjet nép ifjúsága és a magyar ifjúság örök és megbonthatatlan barátsága! Eljen ifjúságunk példaképe a sztálini korszak dicső nemzedéke, a lenini-sztálini Komszomol!

Hosszú perceként át zúgott a kiáltás: „Eljen a Komszomol! Példaképünk a Komszomol!”

Az üdvözlőszavakra a Komszomol vezetője, Fjodorova válaszolt:

— Kedves Elvtársak és Barátaink! — mondotta.

— Engedjétek meg, hogy a Komszomol központi bizottságának megbízásából a komszomolista és az egész szovjet ifjúság forró, szívélyes üdvözlését adjam át Nektek. Engedjétek meg, hogy megköszönjem ezt a baráti fogadtatást és úgy tekintsem, mint a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és a nagy Sztálin iránti szeretetek megnyilvánulását.

— A Komszomol és az egész szovjet ifjúság forró üdvözlését küldi Nektek és rajtatok keresztül az egész magyar ifjúságnak abból a magyalkalomból, hogy összeül az egységes magyar ifjúsági szervezet első kongresszusa.

Eljen a szovjet és magyar ifjúság törhetetlen, örök barátsága! Eljen a világ ifjúságának legnagyobb és legjobb barátja a nagy Sztálin!

Hatalmas erővel zúgott fel a kiáltás valamennyi magyar fiatal ajkán, „Eljen Sztálin”, majd

oroszul: „da zdrasztvujet Sztálin!”, s szünni nem akaró lelkesedéssel kiáltották: „Sztálin — Rákosi!” Azok a fiatalok, akik az előcsarnok lépcsőin és emeletén álltak, virágosóval árasztották el a Komszomol küldötteit.

A külföldi vendégek érkezése

Csütörtökön délután és az éjjeli órákban sorra érkeztek a külföldi küldöttségek a DISZ-kongresszusra. Délután érkezett meg a Ferihegyi-repülőtérről a kínai és indiai ifjúság küldöttsége, többszáz ifjú jelent meg fogadásukra a feldíszített várócsarnokban. Este érkezett a zászloerdővel borított Keleti-pályaudvarra Petre Drocan és Stefanesco Pascu román kiküldött. A magyar fiatalok lelkes csapata fogadta őket. Kévéssel később érkeztek a Német Demokratikus Köztársaság ifjúsági szervezetének a szabad német ifjúságnak kongresszusi küldöttei: Gerhardt Heydenreich vezetésével. Megérkezett Budapestre a román Folklor-intézet zenekara is lengyelországi vendégszereplése után.

Pénteken reggel érkeztek meg a Keleti-pályaudvarra a Nemzetközi Diákszövetség és a csehszlovák ifjúsági szövetség küldöttei.

Giovanni Berlinguer, a Nem-

zetközi Diákszövetség főtitkára, Utun Shein, a végrehajtó bizottság tagja, Ernest Sykora, a csehszlovák ifjúsági szövetség központi vezetésének titkára és Frantisek Obst, a központi vezetés tagja, a magyar fiatalokat köszöntötték.

A MINSZ elnöksége nevében Szabó Károly üdvözölte Klement Gottwald ifjúságának küldötteit és a nemzetközi diákszövetség képviselőit.

A nemzetközi diákszövetség nevében Giovanni Berlinguer köszöntö meg a szívélyes fogadtatást. A csehszlovák ifjúsági szövetség nevében Ernest Sykora beszélt.

Ugyancsak pénteken reggel érkezett a Keleti-pályaudvarra a francia és osztrák demokratikus ifjúság küldötteit hozó vonat. A francia köztársasági ifjúsági szövetség képviselőiben Louis Trémelat jött el. A szabad osztrák ifjúságot Ungár vezetésével Otto Nöcke és Alfred Matzinger képviselik.

A DISZ kongresszus operaházi megnyitója

Az Operaházban pénteken este ünnepélyes keretek között kezdődött a DISZ alakuló kongresszusa. A dolgozó magyar ifjúság életében döntő fordulópont ez a mai nap. A szocializmus építésére szorosan a Magyar Dolgozók Pártja: a kommunisák mögé sorakozik fej a dolgozó magyar nép ifjúsága, hogy híven követte Rákosi Máttyás útmutatását, minél nagyobb lendülettel és erővel vehesse ki részét az építő munkából.

Amikor a Komszomol-küldöttek az Operaház elé érkeztek, az ott

összegyűlt fiatalok fergeges hajrával üdvözölték őket. Soká zengett a kiáltás végig a Sztálin-úton: „Eljen a Komszomol!”. A kékinges kongresszusi küldöttek, Budapest és a vidék fiátságja az Operaház nézőterén lelkes forradalmi dalokat énekeltek... „A békeábr legyőzhetően...” — hangzik a dal, hömpölyög, beölti az Operaházat a külföldi küldöttek saját nyelvükön éneklük együtt a magyar fiatalok a békeábr adójá.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége

A kongresszusi ünnepségek bevilágítják a magyar ifjúság boldog jövő felé vezető útját és megmutatják, hogy dolgozó fiatalágunk, a Komszomol nagy példája nyomán, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, megbonthatatlan egységben sorakozik fel az ország építésére, a béke védelmére.

megalakulása nemcsak a fiatalok, hanem az egész ország ügye. Az alakuló kongresszus ünnepélyes megnyitására ejöttek az Operaházba politikai és társadalmi életünk vezetői. Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Dobj István, a minisztertanács elnöke, a kormány tagjai, a tábornoki kar tagjai, Kiszelyov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetevel — az élen ott volt a diplomáciai testület számos tagja.

Amikor az Operaház színpadán felmegy a függöny az énekesség elfoglalja helyét. Az énekesség tagjai: Balról jobbra első sor: Korsós Ilona, Ernest Sykora (cseh), Perjési László, Vu.Su.Chien, Kádár János, Dobi István, Rónai Sándor, Farkas Mihály, Révai József, Szűcs Lajos Fjodorova, Höljög Ervin, Bert Williams (DIVSZ), Kádás István, Giovanni Berlinguer (NDSZ), Apró Antal, Cukor Anna, Petre Drocan (román), Vjladimir Szanov, Kék Zoltán, Sztasik Ludomir, balról jobbra Tóth Miklós, Max Ungar (osz,

letek a harc jegyében folytak s a harc még fokozódni fog, amikor az ellenség az ifjúsági tömegszervezetben demokráciánk új, erős bástyáját ismeri fel. Különösen a klerikális reakció vetette ki hálóját az ifjúságra és suttogó propagandával, sokszor a lelki terror eszközeivel próbálta távoltartani a fiatalokat az új ifjúsági szervezettől. Révai József a klerikális reakció elleni

harcról mondott nagy beszédében feltárta, hogyan igyekszik a klerikális reakció behatolni a tömegszervezetekbe, hogy megpróbálja befolyás alá vonni és belülről bomlasztani azokat. Az ifjúsági egységsszervezet is cél-táblája volt az etele mesterkedéseknek, de dolgozó fiatalágunk méltó választ adott ezekre, amikor tömegesen lépett be a Dolgozó Ifjúság Szövetségébe.

KÖNYVÁRADÁSI ÜNNEPÉLY

LESZ, KULTURMŰSORRAL EGYBEKÖTVE. — BELEPŐDI NINCS. — MINDEN DOLGOZÓT SZERETETTEL VÁRUNK.

trák), Kiss Teréz, Czare Preduzzi (olasz), Kálnai Jolán, Várhegyi György, Bacsó Ferenc Kenéz István, Jöboru Magda, Várnai Ferenc, Katona Éva, Gogztonyi János, Gerhard Heidenreich (német), Donkó Zoltán, Louis Tremelat, Szabó Károly, Veres Júlia, Nikos Akridisz (görög), Biró Lajos, Raza Ali, Rafid Hussein (India) Grutes Dusan (jugoszláv).

Fejhangzó a Himnusz, majd a hallgatók hosszú percekig éltetik a Komszomol a DIVSZ- és ütemesen kiáltották: „Megvédjük a békét”. A tapsvihar elcsendesése után Szücs Lajos, a MINSZ elnöke emelkedett szójasra:

— A mai délután érkeztek hozzánk a pillanatban, amikor a dolgozó magyar ifjúság küldötteinek kongresszusát megnyitjuk. Most megnyitja kongresszusunk hozzájárulását a dolgozó és tanuló magyar ifjúság új, egységes erős és forradalmi ifjúsági szövetségét.

— Kongresszusunkon forró és meleg szeretettel köszöntjük a Magyar Dolgozók Pártja politikai bizottságának közlünk megjelent

regjait, a Magyar Dolgozók Pártja főtárhelyetteseit: Gerő Ernő elvtársat, Farkas Mihály elvtársat, Marosán György elvtársat, Kádár János elvtársat, Révai József elvtársat és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének megjelent tagjait.

— Szeretettel köszöntjük kongresszusunkon a Népköztársaság kormányának megjelent tagjait, élén Dobi István úrral, a minisztertanács elnökével.

— Forró szeretettel köszöntjük Zinajda Fjodorova elvtársnőt, a Komszomol Központi Bizottságának elnökét, Vadin Poznak elvtársat, Leningrád városa Komszomol bizottságának elnökét és Viktor Rumjancev elvtársat.

— Örömmel üdvözljük kongresszusunkon Bert Williams elvtársat, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség küldöttjét, és Giovanni Berlinguer, valamint U-Tun-Shein elvtársakat, a Nemzetközi Diákszövetség vezetőit.

— Szeretettel üdvözljük kongresszusunkon a népi demokratikus testvéreink ifjúságának küldöttjeit.

Elvtársak! Jelezte küldöttségének részvételét kongresszusunkon az albán nép harcos ifjúsága is. Tito és rockista bandája megakadályozta részvételüket kongresszusunkon, megtagadták tőlük az átutazó vízumot. Így csak távolról küldhetik kongresszusunknak harcos üdvözlőüket.

— Eljőtek hozzánk a szabadságukért küzdő, imperialista elnyomás ellen harcoló népek ifjúságának küldöttjei is.

— Szeretettel üdvözljük a küldötteink között helyetfoglaló képviselőket: keresztül azokat a fiatalokat akik a kongresszusra való felkészülés során munkájukat, szorgalmas tanulása bizonyították be készségüket, odaadásukat a békéért, a szocializmusért vívó harcban.

— Elvtársak! Kongresszusunkat amely a dolgozó ifjúság új egységes forradalmi szövetségét van hivatva létrehozni, megnyitom.

Szücs Lajos ezután javaslatot tett a kongresszus díszelnökségének megválasztására, majd felolvasta a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének a kongresszushoz intézett levelét.

Az MDP Központi Vezetőségének levele a Dolgozó Ifjúság Szövetsége alakuló kongresszusához

Kedves Elvtársak! Ifjú Barátaink!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró szeretettel üdvözlö a Dolgozó Ifjúság Szövetsége alakuló kongresszusát. Ez a kongresszus fontos állomás a magyar ifjúság fejlődésében. A leg több mint öt év telt el azóta, hogy a nagy Szovjetunió dicsőséges hadserege felszabadította népet a fasizmus rabság alól, megnyitotta hazánk szocialista fejlődésének útját. A magyar ifjúság ma szabadság boldog ifjú nemzedékéül él és ragyogó jövőjét felé néz. Minden hazáját szerető ifjú előtt, aki tanulni akar és részt akar venni a szocializmus építésében, megnyitott a munka, a művelődés, a felemelkedés útja. Népiunk máris számtalan fiatal épmunkással szelánovistával, sőt Komszomol dijjal büszkélkedhet.

Egyre nő a száma a munkásszervező és a dolgozó parasztság sorraiból kiemelkedett fiatal tehetséges szakembereknek, állami, gazdasági kulturális vezetőnek honvédségünk tisztjeinek. Hazánkban valóra válnak a fiatalok legmerészebb álmai.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége hatalmas új erőforrás lesz, amely meggyógyítja országunk szocialista fejlődését. A magyar ifjúság hatalmas többsége felismerte ezt és Pártunk felhívása nyomán az egész országban: gyárakban és falvakban, egyetemeken és iskolákban, fokozott munkával és lelkesedéssel készült a Dolgozó Ifjúság Szövetségének megalkotására. A Dolgozó Ifjúság Szövetségének alakuló kongresszusát ezért örömmel üdvözlö egész dolgozó népünk.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének megalakulása lehetővé teszi, hogy a magyar ifjúság a Komszomol dicső példájához hasonlóan szorosán a Párt mögött fejtse ki tevékenységét, gyarapítsa a szocializmus építésének rohamcsapatjegyén. A Dolgozó Ifjúság Szövetségének megalkotása hivatás arra, hogy a fiatalokra felkészítse a magyar ifjúságot, ezért a Szövetség vezetőinek meg kell szilárdítani Lenin tanításait: „Az ifjúság feladatait általában a Kommunista

Ifjúsági Szövetségek és mindenféle más ifjúsági szervezet feladatát, különbözőkppen egyetlen szóval lehet kifejezni: tanulni.”

Dolgozó népünk elsősorban azt várja az Ifjúsági Szövetségtől, hogy hazafiságra, lelkiismeretes munkára, szorgalmas tanulásra és fegyelmre nevelje a fiatalokat, elvált az új iránt fogékony, művelt, bátor embereket neveljen. — Olyan embereket neveljen a Dolgozó Ifjúsági Szövetség, amely szívvel-lelkel erősi Népköztársaságunk hatalmát — szocialista fejlődésünk meggyorsítását, hazánk felvirágoztatását érdekében.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének megalkotása hivatás arra, hogy a fiatalokra felkészítse a magyar ifjúságot, ezért a Szövetség vezetőinek meg kell szilárdítani Lenin tanításait: „Az ifjúság feladatait általában a Kommunista

gatók Ifjúsági Szövetsége, amely szívvel-lelkel erősi Népköztársaságunk hatalmát — szocialista fejlődésünk meggyorsítását, hazánk felvirágoztatását érdekében.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének megalkotása hivatás arra, hogy a fiatalokra felkészítse a magyar ifjúságot, ezért a Szövetség vezetőinek meg kell szilárdítani Lenin tanításait: „Az ifjúság feladatait általában a Kommunista

Kekkonen, Finnország miniszterelnöke elutazott Moszkvából

Moszkva: Június 15-én elutazott Moszkvából Urho Kekkonen Finnország miniszterelnöke. Kekkonennel együtt utazott el S. Tuomioja kereskedelmi és iparügyi miniszter és a finn kereskedelmi küldöttség tagjai.

Urho Kekkonen Finnország miniszterelnöke elutazásakor a következő nyilatkozatot adta:

„Köszönöm a szovjet kormányának a megkülönböztetett barátságot, amelyben a finn kereskedelmi küldöttséget részesi-

tették. Az öt éves kereskedelmi egyezmény, amelyet aláírtunk, a legnagyobb kereskedelmi egyezmény, amelyet Finnország valaha is kötött. Az egyezmény sok tízezer munkásnak biztosít munkát. Tudjuk, hogy ez a megállapodás jelentős mértékben hozzájárul annak a békés barátságpolitikának folytatásához, amely két esztendővel azelőtt a barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírása alkalmával kijelölődött.”

Világszerte folyik a békeívek aláírása

Tirana: A durrasi tengeri szállítómunkások a stockholmi felhívás aláírása napján, egy hónappal a határidő előtt fejezték be felévi tervüket. A Durraskörnyéki parasztlak közvetlen a felhívás aláírása után kettőzött lendülettel kezdték meg az aratást.

Róma: A Fiat autógyár torinói telepének minden munkása kivétel nélkül aláírta a stockholmi békefelhívást.

GYÓZOTT A SZTRAJK MANTOVÁBAN

Róma: A Mantova-környéki mezőgazdasági munkásság hetek óta tartó sztrájkmozgalmát jelentős eredmény kivívásához vezette. A földbirtokosok érdekképviselete kényszerül aláírni a mezőgazdasági munkásság szövetségének képviselőivel azt a megegyezést, amely kimondja, hogy az egyes földbirtokosok birtokuk nagyságának arányában hány mezőgazdasági munkást kötelesek alkalmazni. A megegyezés az alkalmaztatás szempontjából elismeri a női munkaerő teljes egyenlőségét.

Helsinki: Pello Mommilae északfinnországi faluban a lakosság 100 százaléka írta alá a felhívást. Szerdán 15.000 békealáírás érkezett a finn központi bizottsághoz.

Páris: Az emigrációba kényszerült spanyol értelmiség színe-java, száz tudós, író és művész

gyománynak szellemében erősítése az ifjúságban a drága hazánk, a Magyar Népköztársaság iránti szeretet. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevelje a magyar ifjúságot a kommunizmus építő első szocialista ország, a dicsőséges Szovjetunió iránti hűségére, a hajadó emberiség, a világ mozgalmának bölcs vezetője a nagy Sztálin iránti forró szeretetre. Nevelje a magyar ifjúságot kemény helytállásra, a népek s nemzetünk életere törő imperialista, a háborús gyújtogatókai és lakájikkal szemben, a nemzetközi békefront reánk eső szakaszának lankadatlan erősítésére. Tekintse minden magyar ifjú hazánk és a béke védelmében teljesítendő fegyveres szolgálatait szent kötelességének.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége csak úgy tud megfelelni a reá háruló feladatoknak, ha a Szövetséget a magyar ifjúság döntő többségét magában foglaló, széles tömegszervezeté fejleszti következő harcok vív a népiellenes nevelés maradványaiival és a klerikális reakció sőtét befolyása ellen.

Soha ne felejtsetek el, hogy az Ifjúsági Szövetség a munkás- és dolgozó paraszti ifjúság egységét nyugszik, melyet a munkásifjúság vezet. Apojátok és erősítsetek a munkás- és dolgozó paraszti ifjúság egységét.

Véssetek mélyen emlékezetekbe, hogy az Ifjúsági Szövetség sikeres munkájának, a reá háruló feladatok eredményes végrehajtásának legfőbb záloga a szövetségben belüli a Párt vezetésének biztosítása, a marx-lenini tanítások következetes alkalmazása, Tömörítések az ifjúság széles tömegeit szorosán a Párt köré tanítását az ifjúságot a Párt iránti rendíthetetlen hűségére és odaadásra, neveljétek az ifjúságot a Párt jeglőzetekébe, legjeltelegbb segítőjévé, az ifjúság legjobbjait pedig párttagokká. Az Ifjúsági Szövetség vezetői és tagjai soha ne téveszkék szem elől Sztálin elvtárs tanításait: „Forradalmunk ereje abban van, hogy nájunk nincs szakadék régi és új nemzedék között. Mi azért győzünk, mert a régi és új gárda

nálunk együtt halad egységes frontban egy csapatban a bérsó és külső ellenséggel szemben.

Kedves Elvtársak! Ifjú Barátaink!

A Magyar Dolgozó Pártja Központi Vezetősége meg van győződve arról, hogy a Dolgozó Ifjúság Szövetsége egyesíti a magyar ifjúságot a szocializmus ügye, hazánk iránti forró szeretet és odaadás, a Szovjetunió iránti hűség szellemében.

Magyar ifjak, magyar lányok! Ti vagytok Pártunk s egész dolgozó népünk reménye, akik végző győzelemre viszítok hazánkban a munkásszervező sok csapatában diadalmasok mártírok vérével pirosra festett szent zászlaját.

Éljenek a szocializmus építésében, természetben és tanulásban példamutatóan élenjáró ifjaink és leányaink!

Éljen a Dolgozó Ifjúság Szövetségének első kongresszusa!

MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA KÖZPONTI VEZETŐSÉGE

Az ünnepi megnyitót részvevői helyükről felállva hallgatták végig az MDP Központi Vezetőségének levelét. Szücs Lajos szavait több ízben szakította félbe a lelkes taps és éljenzés.

Az MDP Központi Vezetősége leveleinek felolvasása után Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke üdvözölte a kongresszust. Utána a DIVSZ nevében Bert Williams, majd Fjodorova, a Komszomol küldötte szólt fel. Szavait sokszor szakította meg az ünnepség résztvevőinek lelkes tapsa és ütemes kiáltása, utána Giovanni Berlinguer az olasz ifjúság képviselője köszöntötte a kongresszust, majd Hsuen-Csien, a kínai fiatalok küldötte emelkedett szójasra. Ezzel Ludomir Szasik, a lengyel ifjúsági szervezet küldötte szólt fel, majd Apró Antal, a SZOT felhívására mondotta el üdvözítő beszédét, utána Petre Brocan, a román fiatalok küldötte következett.

A beszédek megtájtására holnapi számunkban térünk vissza.

A bonni bábparlament megszavazta Nyugat-Németország belépését az európai tanácsba

Bonn: A bonni parlament csütörtöki teljes ülésén bejesztették az Adenauer-kormány törvényjavaslatát Nyugatnémetország belépéséről az európai tanácsba.

Fisch kommunista képviselő leleplezte a jobboldali szocialdemokraták kétkulacos politikáját. Hangoztatta, hogy az európai tanácssal szemben tanu-

sított „ellenállás” csak megtévesztő mesterkedés volt, mert Schumacher a Marshall-tervet, az Atlanti Szerződést és a Schuman-tervet is egyaránt helyeselte.

A német szocialdemokrata párt — hangsúlyozta Fisch — ezzel lemondott Németország függetlenségéről és jóváhagyta Nyugatnémetország ipari kapacitásának bevonását az angol-amerikai háborús stratégiába. Ebben a házban, mi kommunisták vagyunk az egyetlenek, akik nemmel fogadjuk az európai háborús stratégiát és akik a béke, a valamennyi néppel való barátság és a növekvő jólét politikáját követjük.

A szakadár parlament megszavazta a belépést az európai tanácsba.

A Szovjetunió költségvetése ragyogó bizonyítéka a szovjet állam további hatalmas megszilárdulásának

Moszkva: Csütörtökön a Kremlben a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka 4. napja folytatta munkáját. A Tanács délelőtti ülésén Mihail Jasznov, a Szövetség Tanács elnöke elnökölt. Zverjevnek, a Szovjetunió pénzügyminiszterének beszámolóját vitatták meg.

Ezután Borisz Becsev, a Szovjetunió közlekedési minisztere elmondotta, hogy az elmúlt évben a Szovjetunió vasúti teherforgalma az 1948. évihez képest 17 százalékkal emelkedett, túl-

teljesítették a szállítási önköltség csökkentési tervét.

Borisz Nikolajev, a leningrádi dolgozók képviselője közölte, hogy 1949-ben egyedül Leningrádban 300 ezer négyzetméter lakóterületnyi ház építését kezdték meg.

Mecsislovas Cedvilas, a Litván Szocialista Szovjet Köztársaság minisztertanácsának elnöke a szónoki emelvényről fejezte ki lelkes háláját minden testvéri köztársaságnak, a nagy orosz népnek a szovjet kormányának,

a Kommunista Pártnak és Sztálin elvtársnak, a hatalmas támogatásért, amelyben a litván népet részesítették. A háború befejezését követő öt esztendőben a Litván-Szovjet Köztársaságban lényegében újból kiépítették az ipart. Az ipari üzemekben dolgozó munkások száma 1940. évihez képest megkétszereződött. Litvániában jelenleg a parasztság gazdaságoknál több mint 70 százaléka már kolhozba tömörült,

Megjelent a rendelet a tarlóhántás kötelező végzéséről és másodnövények termeléséről

Szántóföldi növényeink termés-átlagának állandó emelése feltehetően szükségessé teszi a tarlóhántás időbeli és jó elvégzését, melyet most a földművelésügyi miniszter rendelete kötelezővé teszi. A rendelet értelmében minden mezőgazdasági gazdálkodónak a földterületén közvetlenül az őszi, vagy tavaszi kalászosok, hüvelyes takarmány, olajos magvú, vagy bármely más növény beakaratása után kötelesek elvégezni a tarlóhántást utána a rajai boronálni, simítózni.

A rendelet értelmében a tarlóhántást a termelt növény learatása után állami gazdaságokban tíz napon belül, termelőszövetkezeteknél 14 napon belül, az egyéni termelő gazdálkodóknál pedig az aratástól számított 18 napon belül kötelesek befejezni. Az a termelő, aki a tarlóhántáshoz

szükséges igaerővel, vagy művelésszükséglettel nem rendelkezik, a munka elvégzését gépjárműjében biztosítja.

A földművelésügyi miniszternek a másodnövények termeléséről kiadott rendelete előírja, hogy az 1950. évben learatásra kerülő főnövények területének meggyenként meghatározott hányadán másodnövényeket (kölés, kukorica, csalamádé, csillagfűrt, mohar stb.) kell termelni. A másodtermelés esetében közvetlenül a beakaratás után a rajai tarlóhántás helyett 8-10 cm mélyen kell megszántani és a vetési hajadékalanul a legkésőbb jún. 15-ig kell elvégezni.

A rendelet végrehajtását és a másodnövények termelési előírásainak teljesítését a megyei tanács végrehajtó bizottsága irányítja, ellenőrzi és gondoskodik a másodnövények hiányzó vetésmag-szükségletének biztosításáról.

közismert tény hogy a gépi munka olcsóbb az igával való művelésnél.

Igával 200 forinton felül kerül egy hold egész évi megmunkálása, a gépjárművel pedig sokkal jobb minőségben 134 forintért végzi az összes talajmunkákat.

Ács István már 1946-ban géppel szántotta, 1946-ban hat mázsa szót a búzatermése, 1947-ben már nyolcmázsa, az idén pedig ahogy ő maga mondja, még ennél is több lesz.

— Az elmúlt évben kukoricából hozdankint 32 mázsa termésem volt. — mondja. — A szomszédoknak aki igával művelt, ajg 20 mázsa. Eszembe se jut, hogy megégyezzen igával szántak. Nem is szabad gépi szántás közben igával rámeeni a földre egyszer sem, mert az igazságtétel egyelőre a gépnél!

A gépjárművel dolgozók már az első két-három napon 42 dolgozó paraszttal kötötték szerződés: 245 kataszteri holdra. Szívós Imre brigádszervező mondja, hogy mikor megátogatta Berecki István dolgozó paraszttal, felvilágosításra sem volt szükség. Maga Berecki mondja:

— Minden tudok és ismerek. Azonnal aláírom a szerződést. több termés, akarok és jobb munkát. A fáradság is kevesebb lesz.

Taján ezeknek a kezdési sikereknek tulajdonítható, hogy néhány traktorosnál az elbizakodottság jelei mutatkoznak. Berecki János traktorista például már elhanyagolja a felvilágosító munkát mondván, hogy elégséges a munka jó elvégzése a traktorral.

Ez a felfogás helytelen. A kulákság és klerikális reakció megújuló támadásai azt bizonyítják, hogy az osztályharc nem aludt el Nádudvaron sem. És ha nem aludt el, nemcsak munkával, hanem a meggyőzés és felvilágosítás eszközeivel is kell harcolni, hogy sikerrel befejeződjön a szerződéskövetési kampány. Ha lefejezzük az eljelenleges agitációt és megmutatjuk a Párt által adott új nagyszerű lehetőséget az előre-hajadásra, akkor lesz a munka eredményes Nádudvaron is...

NÉPGAZDASÁGUNK ÚJ SIKEREI FELE

Az ötéves terv az új Magyarország felépítésének hatalmas feladatát tűzte célul a dolgozó nép elé. A terv első négyhónapos szakaszának eredményeit összegezve, a népgazdaság fejlesztésének legközelebbi feladatait jelölte meg Gerő Ernő államminiszter az MDP Központi Vezetőségének legutóbbi ülésén. A beszéd kiemelte eddigi sikereinket, de nem hallgatta el a hibákat és hiányosságokat sem.

Az előrehaladás abban mutatkozik: ipari termelésünk színvonala az év áprilisában 11 százalékkal multa felül az eddigi legmagasabb, a múlt év decemberi színvonalát. Még jelentősebb a nehézipar fejlődése: itt a termelési ütemesség 16,2 százalékkal emelkedett. Jó eredményeket mutat a népgazdaságunk többi ága is. A mezőgazdaságban 5-10 millió mázsa gabonával több terméssel számíthatunk, mint tavaly. Fejlődött közlekedésünk, állami nagy- és kiskereskedelmünk, az államháztartás pedig nemcsak egyensúlyban van, hanem a bevételeknél jelentős többlet mutatkozik a kiadásokkal szemben. Ugyanakkor a létfenntartási költségek 4,1 százalékkal csökkentek az év első négy hónapjában, a foglalatottak száma pedig 70.000 új dolgozóval szaporodott. Az eredmények a terv szerű gazdálkodásnak és népünk jó munkájának, mindemellett a szocialista munkaversenynek és a sztáhanovista mozgalom terjedésének köszönhetők.

A sikerek mellett azonban hibák is mutatkoznak s ezeknek kiküszöbölése döntő fontosságú népgazdaságunk további fejlődése szempontjából. Gerő Ernő rámutatott arra, hogy a hibák oka részben az ellenfél fokozott tevékenységében keresendő: „Sikerült az ellenségnek új frontot nyitnia a népi demokrácia ellen: a tömeges bér- és normacsaldások frontját.” Az üzemekben megbúvó ellenség, a jobboldali

szociáldemokraták, a volt csendőrök és katonatisztek összefogtak a klerikális reakcióval és demokráciánk más ellenségeivel, hogy a bérék aránytalan növelésével gyengítsék népgazdaságunk egyensúlyát, veszélyeztessék termelési fejlődését. Fokozottan kell az éberséget, a fejelemet, a termelési frontján, — mondta Gerő Ernő és a dolgozó magyar népet harcra hívta fel azok ellen, akik az imperialista háborús gyújtogatók szolgálatában a leghíványabb eszközökkel próbálják zavarni népünk békes alkotómunkáját. Mezőgazdasági téren az idén várható nagy termés learatása és a begyűjtése nagy feladatok és a begyűjtése nagy feladatok. Csirájában kell elfojtani az ellenségnek minden olyan kísérletet, amely arra irányul, hogy zavart keltsen az ellátás frontján és megpróbálja veszélyeztetni jövő évi kenyereinket.

Különös figyelmet érdemel Gerő Ernő beszédének az a része, amely a dolgozó nép megnövekedett vásárlóerejét bizonyítja konkrét adatokkal. Jelentősen emelkedett a húsfogyasztás és a cukorfogyasztás és nagy keletjük van az olyan ipari cikkeknek, amelyekhez a dolgozók korábban egyáltalában nem juthattak hozzá.

Sikereinket saját erőnkkel érték el, míg a „Marshall-segélyben” részesített nyugati országokban egyre nő a munkanélküliség és a nyomor. Az eredmények megelégedéssel tölthetnek el minden becsületesen dolgozó magyar embert, de a hibák, amelyeket Gerő Ernő feltárt beszédében, éberségre és fokozottan jó munkára intenek. Ötéves tervünk első négy hónapja biztatóan kezdődött, de további sikereket csak úgy érhetünk el, ha a tervfeladatok megvalósítására a munkásosztály és pártja vezetésével fejelemzetlen, egységesen felsorakozik az egész dolgozó magyar nép.

A szerződések megkötését Nádudvaron is fontos harci feladatnak tekintik

A minisztertanácsi határozat végrehajtásában egy percre sem késlekedtek a nádudvari gépjárművel rendelkezők, akik az aratás előkészítésén rendezve, kijavították a cséplőgépeket és traktorokat a nádudvari gépjárművel utat. De nemcsak a saját gépeiket javították ki. A közegésben hat cséplőgéptulajdonos különböző üregyekkel húzta, halasztotta a gépjávitást, míg végül is lejárt a minisztertanácsi határozatban megjelölt határidő. Ekkor azonban a gépjárművel dolgozók közbeleptek és kijavították ezeket, a cséplőgépeket is, nehogy ezek veszélyeztessék a Nádudvar idején a termésének elcséplését és beakaratását.

csendőrségnél szolgált. Nem győzi terjeszteni a hazugságokat és nyakra-főre meséll ismerősöknek, szomszédainak és idegeneknek is, hogy „Nem kell tarló, buktalni, aze/öt, is jó volt anélkül, nem kell gépeket ereztetni a földekre”.

Azonnal lelkes követői támadnak a hazugságokban a többi kulákok között. Persze kilóg a jób. A kulákok jó pénzben a saját igájukat akarják a főrevezett parasztiok nyakába varrni. Ez a kluzsorázási kísérlet meg kell hogy hiúsuljon. Elő kell segítenie a népnevelők jó munkájának, hogy az eddig szépen hajadó szerződés-kötések még szebben befejeződjenek.

OLCSÓ A TRAKTOR

A parasztságot nem nehéz meggyőzni a kulákság állításainak hazugságairól. Benedekfalvi Dániel, a gépjárművel párttitkára, ma egy érdekes esetet, hogyan bizonyosodott be Ács István ötholdas kispaszttal esetében az a már

570 SZERZŐDÉS

A gépjávitások mellett azonban szelkítettek maguknak időt a traktorosok a népnevelő munkára is. Fontos harci feladatként tekintik a dolgozó parasztsággal kötendő talajművelési szerződéseket. Ennek tulajdonítható, hogy míg az elmúlt esztendőben csak 87 egyéni dolgozó paraszti lépett szerződésbe a gépjárművel, most 570 már a tavasszal a megkötött szerződések száma és most meginduló szerződéseknél az a célja a gépjárművel dolgozóknak, hogy mindegyik dolgozó paraszta a gépjárművel műveltesse a földjét. A nádudvari traktoristák ma nem ültek térdlenül. Hogy ez a tervük sikerüljön, elmentek a községházára, mind-egyik megnézte, hogy a maga területén melyik dolgozó parasztnak fekszik a földje, mennyi a szántóföld, mennyi a kalászos, milyen nagy területen kell majd aratás után elvégezni a tárcsázást. Már előre ajaposan megakarnak ismerkedni a dolgozó parasztsággal és ha jól ismeri mindenki vajamennyi földdarab gazdáját — nagyobb lehetőséget érez a munka minőségéért is.

A VOLT CSENDŐR HAZUGSÁGAI

A kulákság és a vele szövetséges klerikális reakció természetesen nem jó szemmel nézi, hogy a dolgozó parasztság körében egyre nagyobb népszerűségnek örvendnek a dolgozó és becsületes traktoristák. Minden lehető módot felhasználják hogy elgátolják a gépi munka eljén. Példának említhetjük János hájmi Ferencet, aki hírhedt nádudvari kulákszájád tagja, valamikor a

Beiktatták az új munkásbírákat

A debreceni megyei bíróság új munkásbírákat pntéken tették le az esküt, ugyanakkor búcsúztatták a régi, most lejépo munkásbírákat, akik egy éven át lájták el feladatukat. Dr Póstényi Márton, a megyei bíróság elnöke búcsúztatta a lejépo munkásbírákat és köszöntötte az újakat.

— Két és fél év óta működik a munkásbírói intézmény — mondotta — és most már véleményem szerint mondhatunk magáról az intézményről is. Amikor a munkásbíróiságot felállították, a spekuláció amelynek nem volt érdeke, hogy népgazdaságunk megerősödjék, súlyos támadásokra intézték a népgazdaság alapjait, az új forint, a hároméves terv sikere ellen. — A demokráciának meg volt az ereje, meg voltak az eszközei amelyekkel visszaverje a támadásokat de ezeket az eszközöket működtésbe kellett hozni. Egyik ilyen védelmi eszköze volt a demokráciának a munkásbíróiság.

— Sikerült a spekuláció támadását visszaverni és bebizonyosodott, hogy a munkásbíróisági intézmény célravezető és eredményes. Azcuban a legelőkeltebben elképzelt intézménynek is az ember ad taralmat. Ha a munkásbírák nem álltak volna hivataluk magaslatán, nem érezték volna át a felelősség súlyát, a jó eredmény nem következhetett volna be.

Ezután elismeréssel emlékezett

Folyik a harc minden szem gabonáért

A minisztertanács határozata minden részletre kiterjedően megmutatja a dolgozó parasztságnak a módokat és eszközöket, hogy a felszabadulás óta legnagyobb gabonatermésünk learatása, cséplése és betakarítása eredményes legyen, biztosítsa népünk jövő évi kenyereit. A határozat végrehajtásával megkezdődik a harc minden szem gabonáért!

A nyári mezőgazdasági munkák megszervezésével kezdődnek. A határozat gondoskodik arról, hogy mindenütt rendelkezésre álljon a szükséges munkaerő. Június 5-ig megtörtént az arató munkások zömének szerződötése s ahol még hiányosságok mu-

Versenyben az igazságügyi dolgozók a Könyvnapok sikeréért

A debreceni igazságügyi dolgozók a Könyvnap alkalmával külön elarusító helyet adítottak fel a Fel-öbroság épületében a kultúrteremben. Az igazságügyi könyvsztori ünnepelesen nyitották meg, Herény Pál kultúrfelelős megnvültségével után Ladányi Sándor tálalásig felelős mötatta a Könyvnapot, a kultúrteremben jelen-tőéget. Az igazságügyi dolgozók nagy lelkesedéssel vásároltak az értékes Könyvnap könyvet Csütörtökön a járásbíróiság és a főállamügyészség, pénteken a elFőbíróiság és államügyészség, szombaton a megyei bíróság és fogház dolgozóit aratottak a Könyvnap könyveket. Az igazságügyi szervek versenyben állnak, hogy melyik ad el több könyvet a Könyvnapok a kalmából.

Majd dr Farkas Sándor tanácselölök üdvözölte az új munkásbírákat az MDP és az igazságügyi szakszervezet nevében

A régi munkásbírók nevében Zombori István, az új munkásbírák közül Weber László válogonyári dolgozó szólat fel és ígért lelkiismeretes munkát a dolgozók érdekében.

Ezután az új munkásbírák letették a fogadalmat; a jövő héten már tárgyalni is fog a munkásbíróiság.

A KÖNYVNAP könyvei

BUZA

Írta: József Attila

József Attila „Összes verse” a könyvnap egyik legjelentősebb kötet. A mostani kiadásba József Attila valamennyi eddig fellelhető verse bekerült, tehát azok is, amelyek valamilyen oknál fogva az eddigi kiadásokból kimaradtak. Az itt közölt vers is a kiadatlan versek közül való s a harmincas évek elején írta a költő.

Zúdul a szél a rétekre,
sóhajunkkal keveredve,
Dohog a föld, zúg a búza
zeng a búza.

Verejtékünk egy-egy cseppje
szíraz földdel gyúrva egybe
búzaszem a búzaszáron
Zúg a búza.

Kenyér magva, tóke magva,
még a csürbe, lut a bankba,
Hozzánk rem ér, csak a hangja:
Zúg a búza.

Nő a búza, nő az inség
Fegyverkezik az ellenség
Csöndet kíván a faszizmus!
S zúg a búza.

— Ahol nővök, táborom van
Hadrend a táboromban
golyó, sortüz kalászsomban
Zúg a búza.

— Ide, aki földet szántott!
Ide, aki traktort gyártott
Segítségét proletároknak!
Zúg a búza!

FJODOROV:

Partizánok élén

Amikor 1941 nyarán a fasiszta német rablóhadak támadásra indultak a Szovjetunió ellen, nemcsak a Vörös Hadsereg szállott szembe velük. Az egész szovjet nép apraja-nagyja részt kért magának s részt is vett a fasiszta martalócok elpusztításában. Míg a Vörös Hadsereg a frontokon vívta kemény küzdelmeit és a szovjet hátszög önfeláldozó termelőmunkával segítette hős katonáit — addig az ellenség megszállta vidékeken is feláldozta a nép duhe: partizánosztagok, szabotázsosztagok alakultak, vagy egymagukban vették fel a szovjet emberek a harcot a gyűlölt betörőkkel. Ezeket a népi megmozdulásokat a Bolsevik Párt irányította, vezette, segítette és támogatta. Sztálin és vezékara már a háború első napjaiban kidolgozta a partizánháború tervét. Ezért nem volt a fasiszta megszállóknak egy nyugodt pillanatk sem az ideiglenesen meghódított szovjet területeken. Ahova a németek betették a lábukat, fegyvert fogtak a szovjet emberek, megjelentek az ellenláras buzdító ropcedulák s a martalócok nem tudták, honnan, melyik pillanatban csapódik beléjük a jól kiérdemelt golyó.

Ukrajna egyik legnagyobb partizánosztagát vezette Fjodorov, ennek a könyvnek a szerzője. A „Partizánok élén” nem regény, noha érdekességben és művészi leírásban bármelyik regénnyel felveszi a versenyt. A könyv leginkább dokumentumfilmhez hasonlít. Egymásután pe-regnek le előttünk egy partizánosztag történetének a képei: kitor a háború, német bombázók jelennek meg Csernyigov városa felett, a területi partbizottság alakítandó partizánosztagokba és földalatti pártbizottságok élére, a jövődó partizánvezetők még csak egymagukban kóborolnak az erdőkben az ellenség megszállta vidékeken... egészen addig, míg — immár egész partizánhadosztály parancsnokaként — Fjodorov a Szovjetunió Hőse a Legfelsőbb Védelmi Bizottság vezetőinek tesz jelentést Moszkvában.

A kezdet kezdetén még az osztagok megalakítása sem ment simán. Először úgyszólván csak a magjukat válogatta ki a partbizottság. Azután maguk a parancsnokok sem látták mindjárt tisztán, milyen a partizánháború, milyen a sztratégiaja, tak-

tikája. Kis csoportokban előnyösebb-e harcolni, vagy nagy egységekben? Egy körzetben működjenek, vagy változtassák-e helyüket? — Csak hogy a partizánmozgalmat a Párt, a kipróbált bolsevik harccsok vezették, akik ebben a helyzetben is tudtak élni a lenini-sztálini tanításokkal. Tudták, hogy itt is, mint mindenütt, végső fokon a néppel való szoros kapcsolat, a szervezettség, a fegyelem, az ügyük igazságosságába vetett hitük fogja győzelemre vinni harukat. Ezért álltak éppen a kommunizmus a partizánmozgalomnak is az élére, mert bennük kristályosodtak ki legnagyobb mértékben ezek a nemes tulajdonságok. És a Párt a megszállás nehéz évei alatt egy napra sem hagyta abba a munkáját az ellenséges kézre került területeken: működtek az illegális alapszervek, járási és területi partbizottságok, komszomolbizottságok: mindig ott volt a Párt, ahol válságra fordult a helyzet mindenhol a Párt szervezte, lelkesítette győzelemre a szovjet embereket. És a nép bizott a Bolsevik Pártban: ezekben az években százszorososan megerősödött a Párt és a Szovjetunió nagy vezérébe: Sztálinba vetett hite. Tudta a Szovjetföldön mindenki, hogy a győzelemnek a Bolsevik Párt lesz a kovácsa, s hogy a győzelem egy pillanatig sem két-séges — hiszen Sztálin megmondta: lesz még ünnep a mi utcánkban!

A partizánok ádáz gyűlölettel irtották az ellenséget, mert tudták, hogy a fasiszták a kapitalizmust, a véres kizsákmányolást és jogtalanság rendszerét akarják visszaállítani s meg akarják semmisíteni a szocialista rendszert, a dolgozók, a népek szabadságát és jólétét. És hősi küzdelmükben lelkesedéssel töltötték el a partizánokat az a tudat, hogy — az egész Szovjetunió velük van.

Emlékeztesse hát Fjodorov könyve is a magyar olvasót a szovjet nép példa nélkül álló áldozatos küzdelmére, ismertessen meg minket azokkal a hő-sökkel, akik az ukrainai erdőkben s földeken hullatták véréket, hogy megszabadítsák az egész emberiséget a fasiszta méletytől. Lássuk meg ebből a könyvből is a Bolsevik Párt világtörténelmet alakító erejét, a lenini-sztálini elmélet hatalmas jelentőségét, háborúban és békében egyaránt.

A KÖNYV A DEBRECENI ÜZEMEK BEN

Már készültek rá. Hetekkel előbb így osztották be a dolgozók a fizetésüket. Félretették a könyvnapra. Vásárolni akartak, ideológiai könyveket, szépirodalmi munkákat. És amikor megnyitották a könyvsátrakat, soha nem látott mértékben indult meg a könyvek vásárlása.

A vagongyárban Fiók János propagandista örömmel ujsá-golja az első nap gazdag eredményeit. 1600 forint értékben adtak el könyveket. Az ifjúmunkások különösen sokat vásároltak.

Kende László ifjúmunkás Sztálinnak az ifjúságról írott művét vette meg. Felragyog a szeme, mikor belelapoz az új könyvbe és szinte szavankint izleli a benne sorakozó mondatok nagyszerűségét. „Türelem és állhatatos leninista tanulás...” A Párt vezetésének biztosítása a legfontosabb... Aztán az ellenség elleni harcra, a nehézségekre van szó, melyet az ifjúságnak kell leküzdeni. És Sztálin tanít itt is: „A nehézségek azért vannak, hogy harcba szálljunk velük és leküzdjük őket”.

A magyar ifjúságnak az egy-ségért vívott harcában a jövő építésében hatalmas segítsége lesz Lenin és Sztálin könyvnapra megjelent művei. Hapásiga Béla, Pap Lajos, Sipos Imre mind tudják ezt, azért vásárolták olyan lelkesedéssel az ideológiai munkákat. És tudják a többiek is mind a vagongyári fiatalok és idősebb munkások, és a második napon még nagyobb tömegek keresték fel a Szikra-könyvsátrát az üzemben.

A dohánygyárban már új könyveket is kellett hozni, mert az előirányzat kevésnek bizonyult. Itt is ezer forintnál többet árultak az első napon.

Már csak pár darab könyv-rünk van — ezzel fogad Rossi Pál a textilgyárban. A dolgozók nagy érdeklődése miatt; újabb és újabb utánpótlásról kell gondoskodnunk. Már az első napon 2000 forintot fölül

árultunk. Az első könyvvásárlók közt volt Matika Anna a textilgyár sztahanovistája, aki a „Szovjetunió a szocializmus országai” című könyvet vette meg.

Hatalmas sikere volt a könyvnapnak az Egyetemen is, ahol a munkás-, parasztszármazású fiatalok nagy tömegben keresték fel a könyvsátrakat és már az első napon több mint 3000 forint értékű könyvet vettek meg.

A városházán 3250 forint értékben fogyott a könyv az első napon. A legnagyobb érdeklődés Sztálin és Rákosi Mátyás művei iránt mutatkozott, de nagy sikere volt Aszajer: Távol Moszkvától című könyvének is. Sokan vették meg Manhattan: A Vatikán a haladás ellen” című munkáját, úgyhogy itt is utánpótlással tudták csak ki-elégíteni a dolgozók nagy könyv-igénylését.

A Helyi Vasút dolgozói között is nagy volt az érdeklődés. Ünnepek tekintették a hatodik szabad magyar könyvnapot és már az első nap első felében 150 ember 650 könyvet vásárolt meg. Az új barázdát szánt az eke című Solohov könyvnek olyan átütő sikere volt a dolgozók kö-

rében, hogy az utánpótlás is elfogyott és már a harmadszori rendeléskor érkezett példányokat is csaknem mind elkapkodták.

Illés Béla „Vigszínházi csata” című könyvének nagy sikere volt, mert a harmadik utánpótlás is elfogyott és már a negyedik sorzatot kell meghoztatni a dolgozók részére. Ugyancsak hasonló érdeklődés kísérte „Az acélt megedzik” című könyvet is. A Magasépítési Nemzeti Vallalatnál felállított könyvsátraknál is sok dolgozó megfordult, de a város utcáin felállított könyvsátrak is szép forgalmat bonyolítottak le. A Bika előtt felállított könyvsátrornál Mezei Lajos macsi hatholdas dolgozó kisparaszt vásárolt könyvet: Solohovtól: az „Új barázdát szánt az eke” című munkát. A könyv elolvasása még jobban hozzásegíti őt, hogy a társas gazdálkodás útjára lépjen.

Vidéken, a géppallosokon és termelőcsoportokban ma reggel kezdőnek a könyvnapok és bizonyos, hogy az üzemi munkásság mellett a dolgozó parasztság is megmutatja, hogy egyre nagyobb mértékben birtokbaveszi a kultúra kincseit.

Három vármegye hívja a Csenki-kórust a Székelyfónó előadására

A Székelyfónó nagy sikere után egymásután három vármegye-ből érkeztek meghívások Csenki Imre részére. Szolnok, Pest, Veszprém és Zala megyék hívták július hónapra vendégszerpésre Csenki Imre kórust. — Most folyamán a tárgyalások az új program összeállításáról. Az utolsó állomás valószínűleg Veszprém és Zala egyesített vármegye lenne, ahol a szereplések után a Balaton partján egész évi jó munkájukat után pihenésnek és üdülésnek néhány napig a kórus tagjai.

A CSENKI KÓRUS A VARSÓI RÁDIÓBAN

A magyar— lengyel műsorere- egyezmény értelmében pénteken újabb magyar adás szerepel a lengyel rádió műsorán. A Petőfi-rádió pénteken 18

óra 15 perckor a Csenki-kórus hangversenyt közvetíti és ezt az adást teljes egészében átveszi a varsói rádió is. A kórus műsorán Kodály: Székely-kesergő, Mátrai képek, Barók; Dal, Bujdosó és négy szlovák népdal című művei szerepelnek.

CSENKI IMRE:

„MACYARORSZÁGI CIGÁNYDALOK” Csenki Imre hosszabb idő óta foglalkozik a népi cigánydalok gyűjtésével és feldolgozásával. Ebből a gyűjtésből született meg a Bujkáló Zsokari című cigányopera terve is melynek kidolgozására az elmúlt hónapban sor került. Ennek az operának egy részlete az a 12 perces szívszorgokarra, amely őszel a kórus műsorán is szerepel már.

Az opera végleges formáját illetően Csenki Imre a jövő héten Debrecenbe utazó Mikó Bélával, az Operaház rendezőjével és Blum Tamással tárgyal majd a szöveg és színpadtechnikai kérdéseket illetően.

A KETTŐS JÁRÁSI SZÁMADÓ

Írta: VERES PÉTER

takarmánya se, az ilyen embert szegény időben megesszik a jóságok. A számadó károkat is szokott fizetni dög is éri, az utóbbi időben már nemhogy takarmányt venne a hízott harhákból és a szép csikókból, mint a hajdani számadók, hanem jó, ha egy hárslova minden tavaszon ki tud állítani és jó ha van egy fias telen, pár úszója, csipa, malaca, bundára való hat juha, tyúkja, meggyása, ami a számadó kunyhóhoz kell.

Inni is szokott ha van mit és ha van miből. Nem részeges azért, csak a felesége szavajárása szerint: „meg szokott bozodulni”. Ezt számadó ősei: ői örökölte, akik, ha szerencséjük volt a jószághoz és a szolgálathoz elmu-páltak, ha nem volt szerencséjük — és ez a sűrűbb eset — akkor meg kornyadoztak. Egyesegyedül csak hír szerezték. De lám, Bacsó Kelemen András, akivel a Nagy Tóth Mihály apja még együtt szolgált, hír is szerzett meg anyá; is. De hírből ám nem lehet megélni, só a hír sokba kerül ha az ember fenn akarja tartani. Ez azt jelenti, hogy ha pénz van nála, mert józágót adott el, vagy bér volt fej, akkor nem érdemes egyedül elengedni.

mert ha cimborára jel, addig nem nyugszik és nem is megy haza, míg egyetlen krajcár van a zsebében. Sőt szükség eszébe még a hírelt is igénybe veszi. Akinek pedig híre van, annak híre is szokott lenni, de akinek híre van — sajnos — a hitel is meg kell fizetnie, mert ez is hozzájárul a hírhez. Ha bemegegy a köves, halmi csárdába, mindjárt otthon érzi magá; és a harmadik pohárnál már odakiált a kocsmárosnak: Bor! ide a gaziszent! én fizetem mindenképpen!

Ez a százistenit mindig a nyelvén van a bojtárnak a feleségét, a gyermekeit, a jószágokat, a gazdákat és az egész világot mindig a százsíjennel szidja. Ha nyári hét, kőnapokon hárslova, vagy pásztortyúját látak állni a csárdára vagy a kocsma előtt, kocsma előtt cigányincogás és vas-tag nőta halászat; ki mindenki tudhatja, hogy az csak a Tóth Mihályé lehet, mert rendszeres paraszember lóval és szekérral csak vasárnapon és vásárnapon áll meg a kocsma előtt. Mind, amejlett neki már csak a nagyapja volt az igazi Nagy Tóth Mihály. Mert az még abban az időben élt, Kóta Sári néni szavaival, akkor regnált, amikor a pásztort és a betyárt nem nagyon lehetett elválasztani. Csak perge Tóth Mihály nem vagyonszerző hanem csak mulatózó és verekedő bejár volt. Ez az öröksége örízte meg ugyanúgy az unokája is.

Ez a Nagy Tóth Mihály jett Balogh Jancsi nyári gazdája, mert a kővetkező tavaszon konfirmáció helyett gulyásbojtárnak állította az ania.

A községekben és városokban csoportosan hallgatják ma Rákosi Mátyás iránytmutató beszédét

Dolgozó népünk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás ma délután felszólal és beszédet mond a Dolgozó Ifjúság Szövetsége alakuló kongresszusán. A beszédet délután fél hatkor a Kossuth és Petőfi rádió közvetíti.

Az ifjúsági szervezetek szerte az országban csoportosan hallgatják meg a nagyjelentőségű beszédet. Hajdú-Bihar megyében a falu dolgozói között is megszervezték a csoportos rádióhallgatást. Vámospercsen és környékén az EPOSZ fiatalok szervezték be a csoportos rádióhallgatást. Itt minden rádióval rendelkező lakos udvarán 15-20 fős ifjúsági csoport hallgatja majd Rákosi Mátyás beszédét. A csoportos hallgatásnál mindig egy-egy ifjú ismerteti a DISZ megalakulásának jelentőségét, mert az ifjak Rákosi Mátyás beszédén kívül hallgatják a kongresszusi közvetítéseket is. Debrecenben és a megye városaiiban, községeiben a hangos híradásokon keresztül is közvetítik Rákosi Mátyás beszédét, hogy eljusson minden magyar dolgozóhoz.

Ma folytatódnak a DISZ debreceni ünnepségei

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége megalakulása az egész magyar nép számára nagyjelentőségű esemény. Ez jut kifejezésre azokban az ünnepségsorozatokban, amelyeket szerte az országban rendeznek a dolgozó fiatalok. Az egész ország ünnepévé vált a DISZ megalakulása és a legkisebb falutól a városokig mindenütt kultúrversorral, fáklyás felvonulásokkal akarják feleltetni a tennet tenni a DISZ kongresszusának napjait.

Debrecenben tegnap este nagy-szabású fáklyás felvonulással ünnepelte az ifjúság a DISZ alakulását. A sok ezer ifjú az állomás előtt, a Kossuth-utcai és az Alföldi-palota előtti szovjet hősi emlékművet koszorúzták meg. Azoknak a hőskövek emlékműveivel ment el tegnap este Debrecen dolgozó ifjúsága, akik szabadságot hoztak nekünk, akik életüket áldozták a mi jó sorsunkért. Az emlékművek megkoszorúzása mindenütt nagy lelkesedés mellett ment végbe. Zúgott az éljen és a taps. A Szovjetuniót, Sztálint, Rákosit, a békét és a DISZ-t éltette lelkesen, örömtelien az ifjúság.

Ma az iskolák záró ünnepségei és a Rákosi-beszéd csoportos meghallgatása után este 7 órakor a Bika előtti térségen kultúrversorrendeznek. A műsor keretében a városi kultúrversenyben legjobban szerepelt kultúrversorok adnak szórakoztató műsort. Műsor után a Bika előtti térségen hatalmas tábor-tüzet gyújtanak és e mellett vídám tömegtáncot szórakozik majd a város ifjúsága és dolgozó népe.

Holnap, vasárnap az ifjúsági

kultúrversorok délelőtt a könyvtársátrak előtt adnak műsort, majd délután öt órakor nagyszabású felvonulást rendeznek. Az MDP városi és megyei bizottsága elé vonul az ifjúság, ahol átadják az ifjúság ajándékát a Pártnak. Este utcabált rendeznek.

Ma a Dolgozó Ifjúság Szövetségének I. kongresszusa alkalmából a

Rádióközvetítés a DISZ kongresszusról

A rádió szombaton és vasárnap a következő időpontokban ad helyszíni közvetítést a DISZ kongresszusról, illetve a nagygyűlésről, szombaton, 17.én: déli hangos újság (Kossuth 13.30), esti hangos újság (Kossuth 19.30) helyszíni közvetítés a DISZ kongresszus első napi tanácskozásairól.

Vasárnap 18.án: déli hangos újság (Kossuth 13.30), hangképek

posta öt értékből álló emlékbélyegsorozatot bocsát ki. A sorozatot Debrecenben az I. számú postahivatal fogja árusítani. Ugyanitt kaphatók még a Világ bajnokjelöltek Sakkversenyé, Május 1. Szakszervezeti Világmozgás ülése és a Nemzetközi Gyermeknap emlékbélyegsorozattal felbélyegzett és alkalmi, első napi bélyegzővel ellátott borítékok is.

A szombati iskolai záróünnepélyekről, Gellért-hegyi táborújról, (újról) és a vasárnap délelőtti kongresszusi tanácskozásáról. Kossuth 20.15 helyszíni közvetítés a Kossuth-téri nagygyűlésről.

Az ifjúsági színházról, a kiadó műsorról elterően 18.40 órakor közvetíti a Petőfi-rádió az „Erőnk harcolnak” c. színművet.

A DÉFOSZ szervezetek harcolnak a bő termés sikeres betakarításáért

A Dolgozó Parasztok és Földművelők Országos Szövetsége a megyei titkárok és politikai munkatársak bevonásával Dobi László, a minisztertanács elnöke a szövetség elnöke elnökletével, kibővíteni nagyválasztmányi ülést tartott. Az ülést Dobi László nyitotta meg.

Nagyjelentőségű kérdések kerülnek ma napirendükre és azok a döntések, amelyekre a tárgyalások eredményeképpen hozunk, messzire ejömutatnak majd. Tanácskozásaink közvetlen időszertűsége, különösen kiemelni két körülmény. Az egyik az, hogy olyan nagy munka elvégzése előtt állunk, mint az aratás cséplés és gabonagyűjtés határidőre való teljesítése, a másik pedig az, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége legutóbbi ülésein újra irányt mutatott, egész dolgozó népünknek.

Ezután Borbás Lajos, a DÉFOSZ főtitkára tartotta meg beszámolóját.

Mindenekelőtt kiemelte, hogy milyen nagy segítség volt a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának a DÉFOSZ-ra vonatkozó határozata. Az agrárproletárok ma sokkal inkább magukénak érzik a DÉFOSZ-t, amelynek taglétszáma a vezetőség újrávalossága óta — amikor a DÉFOSZ-szervezetek nagyrészből eljövöltették az oda befurakodó kulák-elleneket — több mint 50 ezerrel gyarapodott s az újonnan megválasztott vezetőségi tagok több mint 80 százaléka kisparszotok és mezőgazdasági munkások közül kerül ki.

Gerő Ernő államminiszternek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségén mondott beszédét ismertette, kiemelte Borbás Lajos, hogy az eddigi becsült szorzint idén öt-hatmillió mázsjával több gabonát takarítunk be, mint

a múlt évben. Múlt évben mezőgazdaságunk fejlettségére 989 millió forintot fordítottunk, az idén 710.540.000 forintot irányoztunk elő és ez 752 millióra emelkedik. Gerő miniszter rámutatott arra, hogy ez eredmények mellett megkezdődött gazdaságunk fejlesztése terén komoly hibák és hiányosságok is vannak.

Nem újunk — mondta Borbás főtitkár —, ha azt mondjuk, hogy nemcsak az iparban, de még inkább és sokkal nagyobb hibák vannak a mezőgazdaságban. Különösen súlyos hibák mutatkoznak egyes állami gazdaságokban a tervezés, a munkajelöltség és az önkéntesség a beállítás és a munkafegyelmény kérdéseiben.

Amíg egy dolgozó napi átlagkeresete az állami gazdaságokban a javallának kétszeresére emelkedett, a teljesítmények sok helyen a tavalyiak alatt vannak. A feladat az, hogy a Párt irányításával megküzdjünk a nemöröndömséggel, a mulasztásokkal. Fej kell venni a harcot a bérszalások ellen és az állami gazdaságokban segíteni kell olyan legkötő teremteln, hogy a bér- vagy normacsálókát a dolgozók kivessék maguk közül.

Minden erővel elő kell segíteni az aratás cséplés és terménybegyűjtés időben való helyes megszervezésével dolgozó népünk jövő évi kenyérének biztosítását.

A felszólalások után az érkező let egyhangú jelkesedéssel elhatározta, hogy üdvözölje táviratú intéz a magyar nép szeretett vezetőjéhez, Rákosi Mátyáshoz.

VIG
5-7-9 órák

METEOR
4-6-8 órák

UJ SZOVJET FILM!

UJRA OTTHON...

APOLLO

Vasárnap utoljára!
VALTOZATOS FAKLYA-MŰSOR!
1 és 2 forintos helyárakkal!

Pjaticnij-kórus
ALTAJ HEGYEIBEN
ALUDJ BABA
Magyar Szovjet híradóki
Mai előadások: 5-7-9 órák.

Ma lesz az iskolák tanévzáró ünnepélye

A vizgák minden iskolában már befejeződtek, sőt már az érettségiket is egyjából befejezték mindent. Ma rendezik Debrecenben az összes általános és középiskolák ünnepélyes tanévzáró ünnepét. Minden iskola a maga kebelében rendez ünnepséget a délutáni órákban. Ezek az ünnepségeken részt vesznek az MDP helyi szervezeteinek képviselői is. Meghívják az ünnepségekre az ifjú munkásokat is, akik a DISZ-ben szoros szövettséget alkotnak majd a tanulóifjúsággal.

A megye községeiben és városaiiban holnap délután szintén ünnepélyes keretek között rendezik a tanévzáró ünnepségeket. Az általános iskolák VIII. osztályos növendékeit, akik ebben a tanévben még úttörők voltak, ez ünnepségek keretében veszik át a DISZ-be.

Sevillai-borbély

Június 25-én újabb pompás zeneti esemény lesz Debrecenben. A „Gördülő Opera” érkezik vendégszereplésre és ez alkalommal Rosini: „Sevillai borbély” című operáját mutatják be fél 8 órai kezdettel a Csokonai Színházban. Szó van arról, hogy az előadást esetleg a szabadtéri színpadon tartják, amelyben az idő kedvező lesz, ebben az esetben az előadás 8 órakor kezdődik. Az operát Varga Pál vezényli, a társulattal Somogyvári Lajos, Pavlanszky Edina, Kissai Pál, dr. Mindszenti Odón, Uher Zita, Bakó József, Jóni Imre, Kishegyi Árpád érkeznek Debrecenbe. A „Sevillai borbély”-t Till Géza rendezésében Fülöp Zoltán diszetteivel mutatják be.

JUNIUS 22-25. IG BALETTFELVÉTELI VIZSGÁK AZ OPERÁBAN

A balettkola és az annak keretében működő általános iskola leválik az Operaháztól és a rövidesen megnyíló új külföldi balettkolában kap elhelyezést. Ebből a nagy balettkolából kerül majd ki az utánpótlás nemcsak az Operaház, hanem valamennyi színház számára. A balettkolára való jelentkezéssel kapcsolatban a népművelési miniszterium művészetoktatási osztálya széleskörű tehetőségkutatást tartott az elmúlt hónapokban, főleg vidéken a gyár- és bányavárosokban, de Debrecenben is. A felfedezett tehetéseket június 22-től 25-ig tartó operaházi balettfelvételi vizsgákra küldik. A balettfelvételi vizsgákra egyébként 8-10 éves korig lehet jelentkezni.

FILM KÉSZÜL A SZEGEDI EGYETEMRŐL

Írók és filmszakemberek néhány napot Szegeden töltöttek, hogy a helyszínen tanulmányozzák a szegedi egyetemről most készülő film felvételeit.

DEBRECEN ÉS A HORTOBÁGY

címen jelen meg az öt éves terv első évében, Debrecen város Idegenforgalmi Hivatalának kiadásában, az új idegenforgalmi prospektus. Gazdag képek és jó összekötő szöveg mutatja meg a városunk iránt érdeklődő idegeneknek fejlődésünk útját a felszabadulás óta. Megismerjük üzemeink munkaversenyben dolgozóit és életüket, bemutatja a kis füzet Közép-Európa leghatármásabb állami gazdaságának fejlődését, az új építési és építési nagyszerű eredményeit. Az utolsó oldalakon a Nagyerdő pompás szórakozási és sportlehetőségeivel ismerteti meg a prospektus, mely szép átfogó képet ad az új Debrecen szebbé váó arculatáról.

5 oldal
Debrecen 1950 június 17.

Hírek

Ujból eső, zivatar

Szandinávia felől hűvösebb léghullámok terjednek délfelé. Németországban a hűvös idő beáramlása folytán sokfelé esik az eső. A Földközi-tenger felől a Balkán és a Kárpátok vidékére szubtrópusi meleg léghullámok vannak útban. Ezzel szemben Finnországban át a Szovjetunióba és Izland felől Skóciába hűvös léghullámok törnek be. Hazánkban csütörtökön meleg volt az idő. — Többfelé, főleg a keleti megyékben záporok voltak. Beregyóúfaluban 16, Debrecen környékén pedig 14 mm csapadék hullott. — Békéscsabán és Debrecenben 31 fok meleg volt.

Várható időjárás: Mérgekkel délnyugati nyugati szél, változó felhőzet, többfelé újabb záporosó, zivatar, a meleg idő tovább tart.

— Éjszakai ügyeletes gyógyszerárk június 10-től 16-ig. „Arany Angyal” Vöröshadsereg-útja 50. „Csillag” Árpád-tér 3.

RÁDIÓMŰSOR szombat, Kossuth-rádió, 6: Hangtűzés, 7: Ifjúság 4 bekérés. Közben: naptár, 7.30: Hangszerszók, 8.10: Kérlek, 11.30: Dátol a tábor, 11.50: Hangtűzés, 12.10: Gligányzene, 13: Könyvü dalainak, 14.30: Hogyan lett az ember oltás, 14.39: Hős ifjúság, 15.30: Magyar nóták, 16: Úttörők Rádiószínháza, 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek, 16.50: Pangevez, 17.10: Hangtűzés, 17.50: Termelési híradó, 18.05: Falu-rádió, 19.30: Svéd Sándor énekei, 20.15: Vidám zenés névtéve, 22.20: Tíz perc sport, — 22.30: Tánc éjtelig, — **Polón-rádió** — 5.45: Könyvü dalainak, 6.15: A lengyel rádió műsora, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Operaszínek, 8: Zenekari művek, 9: Beretok Gyula tánczenekara játszik, 9.45: Görög gyermekékek műsora, 10.10: Kamarazene, 11: A Magyar Optikai Művek zenekara játszik, 15: Tarka muzsika, 16: Előadás, 16.40: Sziv küldi színek szívesen, 17.10: Tanuljunk énekeszóra oroszul, 17.30: Táncezen, 18.40: Részletek, Offenbach operettjeiből, 19.20: Ertünk harcoltak Szim. mű, 22: Lendvay Andor énekei, 22.20: Sziv küldi színek szívesen.

— **Reformatus istentiszteletek 18.án, vasárnap**, Nagytemplom 8 ó: dr. Dezso L., 10 ó: Barabás M., 7 ó: dr. Ferenczy K., este 8 ó: Szentes L., Kistemplom 9 ó: Uray S., 11 ó: Harányi P., 5 ó: Gyülekezeti evangélicizáció, Kossuth u. 10 ó: D. dr. Nagy S., 4 ó: Birinyi J., Karolyi Gábor 9 ó: Zergl G., 6 ó: evangélicizáció, Isptótyai u. 10 ó: Farkas P., Árpád-tér 9 ó: dr. Hegyaljai Kiss G., 6 ó: Barra Z., Homokkert 10 ó: Kovács J., 6 ó: Bojtor L., Szabadgy. telep 10 ó: Sipos K., 7 ó: Sipos K., 7 ó: evangélicizáció, Csipokert 10 ó: Szabó B., 7 ó: evangélicizáció, Kerkételep 10 ó: Madarász J., 6 ó: Madarász J., Egyetem, templom 11 ó: Dienes L., 3 ó: ünnepség Makkai S., Nagy I. Szechenyi kert, dr. Kalmar L., 4 ó: Zsitos J., Augustus szanatórium 5 ó: Konez Z., Rákostelep 9 ó: Pál A., 5 ó: Pál A., Kikrikák és korbács Konez Z., Teglasokert 10 ó: Zsitos J., Nyulás fel 10 ó: Huzty K., — Tanügyi istentiszteletek: Kossuthszög 10 ó: Ekep 3 ó: dr. Kökényesy A., Bank 10, Mezeshegy 5 ó: Nagy S., Nyulás fel 10 ó: Huzty K., Páltag 9 ó: Szabó E., Bellegődi, Búray J. tanya 2 ó: Huszthy K., Nyulás-tanya 9 ó: Ebes 11 ó: Srováti ut 2 ó, Polgári-tanya 4 ó: Erdei K., Ujterai iskola 3 ó: Cs. Kiss A., Dombostanya fel 3 ó: Tóth S. Nagy. csere 9 ó: Szata 11 ó: Molnár Gy., Péter díltó 2 ó: Bokor K., Maes 9 ó: Ondod I., Kádár dűc 11 ó: dr. Rápoly A.

— **A Gyógypedagógiai iskola** ma délután 5 órakor tartja a nevezáruünnepséget, melyre a szökeket és az érdeklődőket ezton hívja meg a tanterület.

— **A Postás MNDSz csoport** báb-színháza ma délután 5 órakor a Hollo János úti postás színházban előadást tart.

— **Tizenegy éves öngyilkosok**. — Egyeken Mucza Bálin, egyeki, 1117. szám a jati lakos 11 éves Zoltán fia öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát. Mire rátaláltak már halott volt. A nyomozás megindult annak megállapítására, hogy ettét miért követte el.

— **Elgázolta egy teherautó**, amelyet Hudák János gépkocsival vezetett, a Szabadság-útnán Korcsolai Kálmán debreceni lakost, aki az út jobb oldálján szabályosan hajadt kerékpárján. — Korcsolai könnyebb sérüléseket szenvedett. A gondatlan vezető miatt Hudákot a debreceni járásbíróság 300 forint pénzbüntetésre ítélte.

Zsarojás — vagy jogtalan önbíráskodás. A közelmúltban Birta Mihály debreceni szabó Főrizs József debreceni szabóságát kísérte. Fében megjeleni Fekete Mór debreceni öszeregnél. Fekete ruhákat csináltatott és ajkította szabókat. Birta és Főrizs Fekete előtt hatóságai közegeknek üttették fej magukat és megfegyverezték, ha nem fizet többet a már előzőleg megszerelt munkadíjánál. Jogtalan önbíráskodás miatt indult meg Birta és Főrizs ellen az eljárás. A járásbíró előtt az államügyész indítványozta hogy az ügyet tegyék át a megyei bírósághoz, mivel súlyosabb eset, zsarojás vétsége látszik fenforogni. A járásbírósgát átette az iratokat a megyei bírósághoz.

A szappanipar mindig egyik legfontosabbja az életszíntvonalnak. 1949-hez viszonyítva az idén 15 százalékkal emelkedett szappantermelésünk és csak pipereszappanból 5 millió darabbal többet készítenek, mint a múlt évben. A pipereszappan hamarosan olcsóbb is lesz és egyéb piperesekből is 15 millió forint értékben gyártnak többet ebben az évben, mint 1949-ben.

Hirdessen
"DEBRECZEN"-BEN
— Családi öröm van a budapesti Állatkertben. Galléros pávián született a majomházban.

— A SZOVOSZ a terményfelvásárlás részére új kollektív bérézést dolgoztat ki, amely július 1-én lép életbe.

— Veszedelem tűz pusztított Hajdúhadháza Hadházy Gyula lakásán. Két negyedik gyermek a szobából gyújtott ki a játékból meggyújtotta a szalmakazit. A tűz tovább terjedt, legett az tető, serteső, a szeretőben benngett egy anyakocsi, három héthónapos sült, legett a szin, egyedül a kút maradt épében a gazdasági épületek közül Hadházy Gyulánál ellen gondatlanságból okozott tüze miatt indult meg az eljárás, mert a gyufát hozzáterve helyen tartotta és nem vigyázott kellő lépen a negyedik gyermekre. A bíróság 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

X Egy pipettes a tojón — biztos bizonyos nyereség!
— Robbanóanyagok hatástalanítása. Ertesíti a város szakigazgatási ügyosztálya az érdekelteket, hogy a háborúból visszamaradt robbanóanyagok hatástalanítása június 16-án, pénteken délután 12 órakor lesz a repülőter déli részén. A robbantás teljes lefolyással történik, abból veszély nem származhat. A környéken lakók ablakaikat a jezett időben tartásuk nyitva.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR
KIOSZ hírek. — A vasárnap 3, 5, 7 órák bábezház előadásokra megkaphatók iródnakban kedvezményes jegyek. — Tüzelőanyagkereskedő szakosztály adóközsége kedden este 5 órakor közzéteszi a tart. határozat. kértelenség esetén ugyanazonnap este 6 órakor lesz.

KIOSZ hírek. — A tizes csoport vezetői és népművelők vasárnap reggel 9 órára iródnakban jelennek meg. — A tuvaros szakosztály vasárnap reggel 9 órakor fontos ügyben a Nyomatató u. 2. szám alatti irodában rendezésig parigazdoványait rendezésig szakosztályi és volt vezetői kezelt tag kötelei saját érdekében megjelenni. A gyűlés mindenki rendezésig tagját. — Az MKH benevezet. tek szombat és hétfőn 5 óra-a a MEMOSZ pályán jelennek meg. Az MKH könyvet hoznak magukkal. — A DTE pályán jelennek meg. — Csizmadia és építész labdarúgók egymás elleni barátságos mérkőzésre ma fel 6 óra-a a DTE pályán jelennek meg.

Az utc- és háztömbbizalmi titkár. ság keri az öszereg utca és háztömbbizalmiakat, hogy ma és holnap a DISZ ünnepséggel képesen lobogozzák fel utca és házkörfeteiket.
A Szabadság-rcos Szövetség kéri valamennyi motoros, rendezésig tagját, hogy vasárnap délelőtt fel 9 óra-a a Nyil u. 14 szám alatti jelenjenek meg. Ugyanígy jelentkezzenek a szabadság-rcos motorosok is.

DEFOSZ hírek. — A DEFOSZ helyi szervező felhívja a munkástagozat tageség figyelmét, hogy 1. hó 18-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a DEFOSZ munkástanácsai nagygyűlést tart. A tárgy fontoságára való tekintettel pontos megjelenni kéri. — A DEFOSZ helyi szervező felhívja minden csöplőgép tulajdonost, hogy a csöplőgép szerződésüket aláírás vegtél azonnali hatállyal vigyék ki. — A DEFOSZ helyi szervező felhívja a szövetkező cukorrépa-termelő gazdák figyelmét, hogy részes munkavállalójukkal együtt 1. hó 17-én, reggel 7 órakor a kocsizásra kerüli előlegük átvétele vegtél jelenjenek meg a DEFOSZ helyi szervező Széchenyi u. 37. sz. alatti helyiségben.

A DEBRECZEN SPORTJA

Nagyszabású háztömbkörüli kerékpárosversenyt rendeznek vasárnap Debrecenben

A Debreceni Postás kerékpáros szakosztálya rendezésben vasárnap reggel felnyitkor a Vörös Hadsereg útja, Szent Anna-utca, Balthyány utca és Kossuth utcák által határolt nagyszabású háztömbkörüli kerékpáros versenyt bonyolítanak le.
A versenyen a legjobb helybeli versenyzőkn kívül Szeged, Ózd, Miskolc, Nyíregyháza és Budapest versenyzői

jelentették be részvételüket, de még várjuk a többi versenyzők nevezését is. Versenyszámok: 50 km-es verseny I-II, oszályúak részére, 36 km-es futam III-IV osztályúak részére, 26 km-es ifjúságiak és adósek részére, 26 km-es vaskerekűs felnőttek, 20 km-es vaskerekűs ifjúságiak részére és 5 km-es versenyzők részére.

A támadás „tudománya“

Tovarovszkij befejező cikke a csatárjáték továbbfejlesztéséről

VII. közlemény A KORSZERU JÁTEK SOKOLDALUSAGOT KIVAN

Ezelőtt 2-3 évvel is meg a játékosokat szerepük, a csapatban bástólott halyuk és játékkörzetük alapján védőkre, fedezőkre és csatárakra osztották. Napjainkban ez a felosztás némileg megváltozott. A mai játékosokidáló játékosokat kiván olyanokat, akik a csapat bármely részében megállják a helyüket.

A legnagyobb változás a csatársorban következett be. Ezelőtt csak az összekötők húzdtak hátra segíteni, most minden csatár kerülhet ilyen feladat elé. Ezelőtt a középsatár csak befejező, végrehajló volt az ellenfél kapuja előtt, most fúrge, szemfűs, gúttos támadás-kezdő. A szélsőknek is részt kell időnkön vállalniok a védekezésből, támadások, kombinációk-t kell kezdeményezniük. Minden csatárnak tökéletesen meg kell alnia a helyét a támadósor bármely feladatkorában.

(A jövő fejlődése sokoldalú játékosokat kíván. Különösen fontos ez a csatárknál. Minden csatárnak olyanok kell lennie, hogy a támadósor és a pálya bármely részén felalja magát. Vannak-e nálunk ilyen játékosok? Természetesen vannak, de még többen lehetnének. Előfordul nálunk is, hogy nemcsak a középsatár megy hátra szükség esetén labdát, hanem a szélső is. Baboicsay és Szabó III. sokszor részt vesz a védekezésben, nem egyszer a saját 16-osáig is hátramegy. Sándortól és Egrósiól pedig sokszor látjuk hogy — különösen a mérkőzés hajrájában — közösen igyekszik kitörni igen sokszor sikerrel. Mindketten hátra is szoktak menni, labdát, Baboicsay meg a támadósor elérésében is részt vesz nem egyszer. Szinte felig összekötőt, felig szélsőt játszik.)

A CSELEZÉS MŰVÉSZETE

Minden játékosnak kell rendelkeznie a cselezés fejeverével. Ez teszi lehetővé az önálló kezdeményezéseket, az egyéni előretöréseket, akkor, ha nem lehet leadni a labdát. Ilyenkor nem szabad várakozni, hanem cselekedni kell. Ha játékos vezeti a labdát, előbb-utóbb megtámadja őt az ellenfél valamelyik tagja. Ez már azt jelenti, hogy valamelyik

társ felszabadult tehát le lehet neki adni a labdát, Sokszor azonban egy sikeres csele után nem passzol a játékos, hanem k-pura tör. Minden a helyzetől függ.

A megelpe, az ellenfelet megtévesztő és eredményes csele mestersé tudást jelez. Végezetül láb, kar, és fejmozdulattal, de más testrész hirtelen elmozdításával, sőt — a mezei tekkal is igen nagy haszna van, na — a csapat érdekében, a közösség érdekében történik tehát, ha nem öncélú.
(A magyar labdarúgók általában kitűnően eszeleznék sokszor azonban visszaneznek ezzel a tudásukkal. — Mert — nem a közösség, a csapat érdekét nezik. Még mindig felüti a fejét az a vélemény, hogy a cselezés, a „rúkközés“ jelenti a labdarúgást. Pedig a cselezés csak egy része a labdarúgó technikának. Hasznos, szükséges, jó, de — bástól is megárt a sok.)

A szovjet labdarúgás alapja a tudományosan kifejlesztett szocialista testnevelési rendszer. A játékosok magastokú testi felkészültsége, sokoldalú tudása, taktikája olyan labdarúgást alakított ki, amely messze felülmúlja az általános színvonalat.

A technikai és taktikai kiképzés különféle nehézségek leküzdéséből áll. A taktikai feladást nagyban szolgálják a különféle edzőjatekok, amelyek lönyege a labdát folyó küzdelem valamilyen taktikai érdek nagy szerepe. Helytelen az a felteges, amely különböz bonyolult kombinációkat tenit be a játékosoknál jámborul várva; mikor fordul majd elő a játékosban labdarúgások. Iann azt a célt tűzte maga elé, hogy a játékosokat megtanílja a sokféle helyzet különféle megoldására, kifejlesztje bennük a magiszorndú kombinálóképességet, az alkotóképességet a kezdeményezés képességét.

(Tovarovszkij időszerű cikkének befejezéséhez magyar vonatkozásban meg egy fontos megállapítást kell tennünk. A korszerű, sok és gyors mozgással járó támadójáték kifogástalan erőnlétet követel Tovarovszkij erőnl nem beszél, mert ez a szovjetunióban természetes. Nálunk azonban nem minden labdarúgó erőnléte kifogástalan. Már pedig „egyfelidős“, hamar kifulladás játékosokkal hiába akarunk korszerű csatárjátékok játszani. Condojának tehát edzőink az erőnlét meli jobb kifejlesztésére is a korszerű csatárjáték tele való törekvésükben.)

D. Dózsa-D. MEMOSZ ökölvívó mérkőzés szabadtéren

A D. Dózsa vasárnap este 6 órai kezdettel barátságos ökölvívó mérkőzést rendez a rendorség mögötti sporttelepen. A Dózsa ökölvívói; a D. MEMOSZ jóképességu versenyzői ellen küzdenek.

A szabadtéren rendezendő mérkőzés jó sportot ígér és méltó kárpóttás lesz az elmaradt három kerületi rendőr ökölvívói összecsapása helyett.

A Postás labdarúgó csapata vasárnap Mezőtúron játszik barátságos mérkőzést.

Vasas-Soroksár mérkőzés lesz ma Budapestben. Jólantok: 3:1 a Vasas javára.

D. MEMOSZ-B MASZOLAJ kerületi I. osztályú mérkőzést rendeznek vasárnap délután Debrecenben.

D. Lokomotív-D. Postás ifjúsági döntőt játszanak le vasárnap Debrecenben.

DERUS HÉTVEGE lesz, ha olvassa a Szabad Száj

legújabb számát. Minden szombaton: Szabad Száj
Ára: 1 forint

ALLÁS (2)
NAGY válság! Férfi és nő munkatársai keres, ajánlatok „Kobrit“ jellegű a kiadoba. 5. 18. — 2-1239

BUTOR SZÖNYEG (3)
ÖNMEKÖDŐ nyugszék, gyúrótábla, mosóteknő, kétagy letra Nyírítól (Piac) Vörös Hadsereg útja 7 II. udvar. 6. 17 — 5-1212

ÁLLAT (9)
HIZONAK való 4 süldő eladó, Keleti sor I. b. 9-1249

JÁRMŰ (12)
SPORT és mely közeli leg-szebb kivitelben Piskoltnál, Vörös Hadsereg útja 42. 6. 17 — 12-1213

SZEMÉLY gépkocsit 3500 forintért üzemeleges állapban Tatra 12-es első, Hajdúbószormeny, Tuzoloklakany, Cservák. 12-1243

ÜZLET (18)
KASZANYITZKY üveg, porcellán-cég üzletét Kossuth u. 9. szám alá helyezte át. 6. 21 — 18-1237

A Keleti LASZ táviratigaj üdvözöje a megyei tanácsot

A KLASZ elnökege az alábbi táviratot küldte a most megalakult megyei tanácsnak:
„Hajdu.Bihar megye tanácsa, Debrecen,

A labdarúgó alszövetség elnöki tanácsa szeretettel üdvözli a megalakult megyei tanácsot, annak minden tagját és működéséhez jó munkát kíván. Szabadság!

KLASZ ELNÖKI TANACSA

Hármas mérkőzés a Lokomotív-pályán
Vasárnap délután érdekesnek ígérkező hármas labdarúgó mérkőzést rendeznek a D. Lokomotív sporttelepen. Fél hatkor Debreceni KIOSZ válogatott—Nyíregyházi KIOSZ válogatott mérkőzés lesz. Ezt megelőzi a debreceni ifjúsági válogatott—Alapfokú válogatott és a Gyermekváros—Kölyök válogatott barátságos mérkőzések.

Maj kézilabda műsor

Sportfelügyelőégi pálya 4: MIVET — D. Lendület III. o. női; Wranyi (Katoná, Westprém.), 4.25: Tánácsice cipőgyár—Barneval III. o. férfi; v: Hethy S. (Westprém, Sáp.), 5: Meteor — MEMOSZ II. o. női; v: Kertész (Órny, Balogh E.), 5.25: D. Lokomotív—D. Honvéd III. o. férfi; v: Malaj (Festus, Jöyer), 6: MIVET—Városháza I. o. női; v: Wranyi (Balogh E.), 7: D. Honvéd — Előre II. o. női; v: Westprém (B. Nagy, Vadász), 7.25: D. Előre I.—D. Előre II. I. o. férfi; v: Bekési (Kaias, Szolnoki) 8: D. Egyetem—D. Lendület II. o. női; v: Ludmann (Jöyer, Katoná), 8.25: D. MEMOSZ—Városháza I. o. férfi; v: Szolnoki (Kárpáti B., Balogh SE), 8.50: MIVET—Egyetem III. o. férfi; v: Kovács L. (Órny, Szolnoki).

Nevezési felhívás

A KLASZ Nyári Kupa küzdelmeket írt ki a kerülethez tartozó csapatok részére. A kupaküzdelmeket július 2-án indítják be ünneplőes keretek között. Nevezési határidő június 24-én déli 12 óra. A nevezéseket a KLASZ címére kell elküldeni. Nevezni az NB III-as csapatoknak is lehet. Az ifjúsági csapatok részére ugyanakkor DISZ kupaküzdelmek indulnak. Erre is június 24-ig lehet nevezni a KLASZ-nál.

A DISZ kongresszusi próbázások során vasárnap reggel a nagyerdő Stadionban nagyszabású próbázás lesz. Reggel 8 órakor megkezdik a próbázásokat és a kora délutáni óráig bárki lepróbaíthat, aki már 2 edzésen résztvev és ezt igazolni tudja.

A város vezetősége a Kertészet Községi Vállalat csapatával ma délután 5 órakor a nagyerdő Stadionban barátságos labdarúgó mérkőzést játszik.

Mogyoróssy-Klencs vezet férfitornászaink válogatoverenyen az első nap után.

54 géppállomás és termelőszövetkezet csoport kap MKH csomagot a közeli napokban.

A vasúti kosalabda bajnokság során vasárnap a D. Lokomotív férfi együttese Szegeden, a lányok pedig Debrecenben játézanak mérkőzéseket.

Ismét tartalékos csapatot tud kiállani a D. Lokomotív NB I-es csapata vasárnap a Dorog elleni mérkőzésen.

Felhívom az alatti ifjúsági játékosokat, hogy vasárnap délután 5 órakor a D. Lokomotív pályán alszere. lélekkel jelenjenek meg: Bányai, Tóth László Zay, Vékony Miklós (D. Postás) Lúcs, Papp Gyula, Nemesi (D. Lokomotív), Lipkák, Vercsés (D. Lendület), Fügura, Reményi (Népbolt), Somogyi (Fások), T-regy (Cementipár), Szentesi (DEFOSZ). Az egyesületek vezetői szíveskedjenek legyelmli terhe mellett kötelesek a fenti játékosokat cingendni — Ifjúsági bizottsági elnök.

A szovjet labdarúgó bajnokság leg-utóbbi eredményei: Tbiliszi Spartak—Moszkvai Dinamo 1:0, Leningrádi Dinamo—Sztálingrádi Torpedó 2:0, Harkovi Lokomotív—VVSZ 2:1.

A KERÜLETI I. OSZTÁLYŰ BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. MASZOLAJ	29 25	— 4	108:32	50
2. D. Villanygy.	30 22	3 5	63:41	47
3. D. MEMOSZ	30 18	3 8	33:39	39
4. Hbbszörmeny	30 16	6 8	78:56	34
5. D. Lok. II.	30 14	3 13	63:43	31
6. D. Fások	30 13	4 13	74:77	30
7. Hszoboszló	30 12	5 13	67:60	29
8. Derecske	29 13	3 13	37:55	29
9. Tiszafüred	29 12	4 13	49:50	28
10. Hajdúdorog	30 9	7 14	47:74	25
11. Búdszentm.	30 9	7 14	47:74	25
12. D. Népbolt	30 10	4 16	52:83	24
13. Polgár	30 10	2 18	49:61	22
14. Sárretudvari	30 8	6 16	32:76	22
15. Bújaváros	30 9	2 19	42:83	20
16. D. Egyetem			törölve	

AZ IFJÚSÁGI BAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE

Püspökladányi csoport

1. D. Postás SE	10 6	1 3	26:12	11
2. Hszoboszló	10 5	2 3	23:20	12
3. Karcagi SZTE	10 5	1 4	12:19	11
4. Berettyóújfalu	10 4	1 5	18: 9	9
5. Püspökladány	10 4	— 6	23:24	8
6. Hajdúszovát	10 3	1 6	8:26	7

Hajdúhadházi csoport

1. D. Lendület	8 6	1 1	20: 9	13
2. D. Előre	8 5	1 2	25:14	8
3. D. MEMOSZ	8 4	— 4	33:19	8
4. D. Honvéd	8 2	1 5	5:22	5
5. Hajdúszamson	8 1	1 6	12:31	2
6. Hajdúhadház			törölve	

Tiszalöki csoport

1. D. Lokomotív	10 6	4 —	27: 3	19
2. Tiszal. OMTE	10 6	3 1	22:11	15
3. Polgári MINSZ	10 5	1 4	12:23	11
4. Hbbszörmeny	10 4	2 4	16:23	10
5. Hajdúszamson	10 1	4 5	9:20	5
6. Balmazújváros	10 —	2 8	3:16	2

A hajdúszoboszlói országos junior-vetényi során szerdán és csütörtökön a rossz időjárási viszonyok miatt nem volt verseny.

Anyakönyv

Születések, Szilágyi András kemény-szörőeged Végkedu M. u. 64. László, Hajdú Sándor földművelés Tornony-tanya 42. Piroka, Kovács Sándor földműves Szepes 43. Erzebet, Forgács Gábor földműves Mucs utca 23. Sándor, Szabó Sándor nőisz-boszeg Bajcey-Zsilinszky u. 1-5. Ilona, Edit írtes Szél János cipészeged Nyil u. 14. Attila, Ujzessai Emil MAV mérnök Kossuth u. 53. Zsuzsanna.

Házasság. Beher László újságíró Hatvan utca 38. Gergely Ilona Poroszlay út 3.

Hajalozások. Harsányi Imre npsz 45 éves Vály Nagy utca 9. Krausz Lajos ny. MAV gépgyári alkalmazott 68 éves Poroszlay út 25. Polányasi Istvan grafikus 55 éves Burgondia u. 21. öv. dr. Trstel Ignác Lechner Maria htb 68 éves Sesztina u. 6. sz.

ARATÓ- ÉS LOVASBRIGADOT SZERVEZNEK MONOSTORPÁLYIBAN AZ EPOSZ-FIATALOK

Monostorpályiban az EPOSZ fiataljais is tevékenyen felkészül az aratási munkákra. A napokban külföldi brigádokat szerveztek az erő gabonafélék, kéesebb az asztalok ellenőrzésére. Ez a brigád lóhátton járja a határt és éberben vigyáz, nehogy a jó termés miatt leldühödött kulákság szabotázst hajthasson végre.

Másik tiztagú brigád alakult a fiatalokból. Az ő feladatuk azonnal közbelepni azokon a helyeken, ahol a kulákok az aratási munkákat akarják szabotálni. Így Monostorpályiban eleve biztosítva van az aratás zavartalanisága.

HIRDETME NY

A földművelésügyi miniszter rendelkezése értelmében aratóegyet csak az tarthat az ember, akinek erre a tanács végrehajló bizottsága engedélyt ad.

Alami gazdaságok, géppállomások, továbbá önálló termelőszövetkezet csoportok aratóegyet engedély nélkül tarthatnak üzemben.

Az engedélyezés iranti kérelmet az 1950 évi június 16. napjára a polgármesterhez kell benyújtani. (vö. adóhivatalt 29. szoba).

Az engedélyes aratóegyet csak a polgármester által meghatározott területen arathat.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és ha hónapig terjedhető elzárással büntetendő az, aki aratóegyet engedély nélkül tart üzemben. — Szakig-vgaztási ügyosztály.

IFJUSÁG! TÖBBTERMELESEL KÉSZÜJ AZ EGYSÉGESÍTŐ KONFERENCIÁRA

kefelejse el huzdeleret vasárnapra feladai!

Asszonyok, lányok! A Ti lapotok a

Nők lapja

Színos, tartalmas képes hetilap

Ára: 1.20 forint, Olvassátok, terjesszékétek!

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA
CSEKKSZAM: 61.006,
Feltölés szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN
Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1
Feltölés vezető: Révész Imre

ADÁS VÉTEL VEGYES (14) TÖLTÖKÉPES használ bádogkannát vásárolunk, Vegyianyag, Csepő u. 17. 14-1250	LAKÁS LAKÁSCSERE (15) MEGCSERELEM nyírbátori lakosom debreceni lakása Érekeidni lehet Debrecen Széchenyi 44. 15-1244
HÁZ VILLA (19) ELADÓ Domokos Lajos-u. 18. számú ház negyvenezer forintért. 19-1253 ELADÓ kerce ház Hévezért. u. 17. Vágóhidnál. 19-1235	ALLÁS (2) SZEMÉLY gépkocsit 3500 forintért üzemeleges állapban Tatra 12-es első, Hajdúbószormeny, Tuzoloklakany, Cservák. 12-1243